
SESSÕES DO PLENÁRIO

31ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 19 de 
dezembro de 2012.

PRESIDENTE: DEP. MARCELO NILO

À  hora  marcada,  verificou-se  na  lista  de  presença  o  comparecimento  dos 
seguintes senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro 
Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel,  Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, 
Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. 
Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 
Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert 
Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 
Kelly Magalhães,  Leur Lomanto Jr.,  Luciano Simões,  Luiz Augusto,  Luiza Maia, 
Luizinho Sobral,  Marcelino Galo, Marcelo Nilo,  Maria del Carmen, Maria Luiza, 
Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Jr., Nelson Leal, Neusa Cadore,  Pastor 
Sgt.  Isidório,  Paulo  Azi,  Paulo  Rangel,  Pedro  Tavares,  Reinaldo  Braga,  Roberto 
Carlos,  Rogério  Andrade,  Ronaldo  Carletto,  Rosemberg  Pinto,  Sandro  Régis, 
Sidelvan  Nóbrega,  Targino  Machado,  Temóteo  Brito,  Tom  Araujo,  Vando,  Yulo 
Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo. (61)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Invocando a proteção de Deus, declaro 
aberta  a  sessão  extraordinária  que  tem  como  objetivo  votar  o  Requerimento  de 
Urgência proposto pelo deputado Zé Neto para votar o Projeto de Lei nº 20.108/2012.

Antes, porém, já que agora passo a falar, quero convocar os Srs. Deputados, 
convidar, porque convocados já estão tendo em vista que não entramos em recesso 
vez que não houve acordo para votar o Orçamento e os projetos que o deputado Zé 
Neto, Líder do Governo e o deputado Paulo Azi estão negociando para a próxima 
quarta-feira, inclusive vai entrar a pauta do Orçamento.

Quero  dizer  aos  deputados  que  quem não  comparecer  vou  cortar  o  ponto, 
porque  somos  obrigados  a  votar  os  projetos  de  interesse  da  sociedade.  Tem um 
empréstimo  de  um  bilhão  e  duzentos,  tem  o  Orçamento,  outros  empréstimos 
importantes  da  Secretaria  da Indústria  e  Comércio,  da  Secretaria  da Saúde e  são 
projetos de interesse da sociedade, não poderemos entrar em recesso sem votá-los. A 
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votação,  é  óbvio,  que  os  deputados  decidem.  Mas  gostaria  muito  de  votar  esses 
projetos. Então, convido para a próxima quarta-feira os Srs. Deputados. Amanhã pela 
manhã tem sessão ordinária normal.

Tendo em vista que o Executivo deu ponto facultativo e o Poder Judiciário 
também,  vamos,  se  V.  Exª  permitirem,  dar  o  ponto  facultativo  para  a  próxima 
segunda-feira. Então, teremos votação na próxima quarta-feira, dia 26 de dezembro 
às 14h30min. Agora amanhã tem sessão ordinária normal.

(Vários Srs. Deputados falam ao mesmo tempo fora do microfone.)
O Sr.  PRESIDENTE (Marcelo  Nilo):-  Se  passar  de  meia-noite  mantenho  o 

painel, antes não posso. Só posso manter o painel depois dessa hora.
Não há Pequeno Expediente, não há Grande Expediente.
Horário das Representações Partidárias.
Concedo a palavra ao Líder da Maioria ou do Governo ou do PSD para falar ou 

indicar orador pelo tempo de 10 minutos. Não há orador. Concedo a palavra ao Líder 
da Maioria ou representante do PV para falar ou indicar orador pelo tempo de 10 
minutos.  Não há orador.  Concedo a  palavra ao Líder  do Governo da Maioria  ou 
representante do PV para falar ou indicar orador pelo tempo de 10 minutos. Não há 
orador. Concedo a palavra ao nobre Líder do Governo ou da Maioria ou do Bloco 
Parlamentar PSL/PRT/PP para falar ou indicar orador pelo tempo de 10 minutos. Não 
há orador.

Concedo a palavra ao Líder do PTN/PSC/PRP para falar ou indicar pelo tempo 
de 10 minutos.

O Sr. Bruno Reis:- Sr. Presidente, falará por todo o tempo o nobre deputado 
Sandro Régis.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Com a palavra o nobre deputado Sandro 
Régis pelo tempo de até 10 minutos.

O  Sr.  SANDRO  RÉGIS:-  Sr.  Presidente,  Srs.  Deputados,  amigos  das  TV 
Assembleia, Sr.  Presidente,  aqui  nesta  tribuna  fico  imaginando  a  saudade  que  o 
deputado Gildásio Penedo terá dos embates neste Plenário. Ele que é acostumado a 
ser um deputado combativo, um grande orador que esta Casa possui, com certeza, 
terá muita saudade desses embates produtivos que esta Casa trava na madrugada. E 
falando  em embates,  em assuntos  polêmicos,  quero  aqui  parabenizar  o  deputado 
Luciano  Simões  pela  coragem,  pela  capacidade  e  competência  de  sua  assessoria 
levantar a farra do dinheiro público na questão das ONGs. Hoje ficou comprovada, 
deputado Gildásio Penedo, a falta de prioridade desse governo, a sede da associação 
que recebe 7 milhões de reais não tem condição nenhuma de gerir e destinar esse 
dinheiro para a sociedade.

Com o aparte o deputado Carlos Geilson.
O Sr. Carlos Geilson:- Meu querido deputado Sandro Régis, já quase sem voz a 

essa altura, pois essa sessão começou às 14h45min e estamos nos aproximando da 
meia-noite,  noto  que  V.Exª  continua  com  disposição,  com  gás  para  continuar 
exercendo o seu mister, para o qual foi eleito para estar nesta Casa, defendendo os 
seus eleitores, defendendo a população baiana.
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Caro  deputado  Sandro  Régis,  tudo  isso  nos  deixa  um sentimento  de  muita 
tristeza,  pela  forma como os  recursos  deste  Estado  estão  sendo  geridos,  como o 
dinheiro está sendo jogado fora. E aí fica claro e evidente por que falta dinheiro para 
melhorar o salário de professor, fica muito claro e evidente por que falta dinheiro 
para melhorar o salário do policial militar, o salário do policial civil. Falta dinheiro 
para investir na saúde porque uma boa parte do dinheiro está sendo desviada para 
ONGs que sabemos que não têm lastro. E o deputado Zé Neto diz: “É uma nova fase, 
é um Brasil sem miséria”. Olhe que essa miséria é 6 milhões de reais, 7 milhões de 
reais, dinheiro que só vejo falar.

Então, deputado Zé Neto, sem conhecimento é melhor que V.Exª ouça, se cale, 
e quando apresentar uma defesa apresente embasado, porque o senhor é um dos mais 
brilhantes parlamentares desta Casa e pega mal estar voando aqui feito borboleta num 
assunto que não domina, de que não está inteirado, um assunto que incomoda todo 
deputado, qualquer cidadão lúcido deste Estado, e plagiando Luciano Simões, é caso 
de bater na mesa e dar cartão vermelho, porque qualquer cidadão lúcido sabe que há 
maracutaia nessas ONGs com esses recursos volumosos, para que, não sabemos, até a 
Ladeira da Montanha etc. Não sei nem onde fica, só ouço dizer que é uma região 
muito simples aqui de Salvador.

Deputado Sandro Régis, olha que a Ladeira da Montanha está valorizada, pelo 
menos no governo Jaques Wagner.

O Sr. SANDRO RÉGIS:- Incorporo o aparte de V.Exª e encerro as minhas 
palavras.

(Não foi revisto pelo orador nem pelo aparteante.)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Para falar ou indicar orador pelo tempo 
de 10 minutos no horário do PDT-PCdoB, com a palavra o Líder do governo e da 
Maioria.

Não havendo orador a indicar, o Líder do PR-PSDB para falar ou indicar orador 
pelo tempo de 10 minutos.

Não havendo orador a indicar,  com a palavra o Líder do PSD para falar ou 
indicar orador pelo tempo de 10 minutos.

Não havendo orador a indicar,  com a palavra o Líder do DEM-PMDB para 
falar ou indicar orador pelo tempo de 10 minutos.

Não havendo orador  a  indicar,  com a palavra o Líder  do PT para falar  ou 
indicar orador pelo tempo de 10 minutos.

Não há orador.
ORDEM DO DIA

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Ordem do Dia.
Em votação o requerimento do deputado Zé Neto, Líder da Maioria, que requer 

nos termos do art. 174, inciso II, do Regimento Interno, urgência para a tramitação do 
projeto de lei nº 20.108/2012, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder 
Executivo a contratar operação de crédito interno jundo ao Banco do Brasil, mediante 
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garantia pela União, e dá outras providências.
O Sr. Bruno Reis: - Questão de ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Questão de ordem do deputado Bruno 

Reis.
O Sr. Bruno Reis:- Gostaria de solicitar de V. Exª verificação de quórum de 

votação para apreciação do presente requerimento.
O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- V. Exª será atendido.
O Sr. Marcelino Galo:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Questão  de  ordem  do  deputado 

Marcelino Galo.
O  Sr.  Marcelino  Galo:  -  Sr.  Presidente,  peço  que  V.  Exª  abra  o  tempo 

regimental,  marque  os  25 minutos,  convocando todos  os  deputados  desta  Casa  a 
comparecerem ao Plenário para votação.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- V. Exª será atendido também
Zerem o painel e marquem os 25 minutos. Srs. Deputados que queiram votar 

marquem as presenças.
(Os Srs. Deputados marcam suas presenças no painel eletrônico.)
Em votação.  O deputado Zé Neto recomenda SIM; o deputado Bruno Reis 

recomenda NÃO. A votação é aberta.
(Os Srs. Deputados registram seus votos no painel eletrônico.)
Encerrada a votação. Resultado: SIM – 34; NÃO – 10
O Sr. Zé Neto:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Questão de ordem do deputado Zé Neto.
O  Sr.  Zé  Neto:-  Queria,  mais  uma  vez,  reiterar  toda  a  Bancada,  desejar, 

primeiro um Feliz Natal, que seja um momento de família, de reflexão, especialmente 
nesses enfrentamentos todos que vamos ter no ano que vem, mas que, no dia 26, não 
nos deixem de dar esse presente, dar um presente ao povo da Bahia vindo votar o 
orçamento do Estado e vindo votar, também, o empréstimo do Banco do Brasil que 
por certo fará muitas pessoas felizes.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Pois, não, deputado Zé Neto.
Antes de encerrar, desejo um Feliz Natal a V.Exªs, muita paz e que na próxima 

quarta-feira estejam todos aqui e também amanhã.
Antes de declarar encerrada a sessão, tendo em vista o horário, eu vou zerar e 

quem quiser marcar presença, vamos liberar.
A votação já foi aprovada. Já anunciei. Foram SIM, 34; NÃO, 10.
Eu declaro encerrada a sessão e agradeço a compreensão de todos.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço  
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http://www.al.ba.gov.br/v2/sessoes.cfm. Acesse o caminho Sessões e leia-as na íntegra.
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